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Inleiding
Op dit moment is er bij veel huishoudens en verenigingen/accommodaties onrust en zijn er grote zorgen: “hoe betalen we de energierekening met de alsmaar oplopende prijzen”. 
Voor huishoudens tot 120% van het sociaal minimum is door de regering een energietoeslag van 1300 euro ingesteld. Hiermee wordt aan een deel van de stijgende kosten tegemoet gekomen. Voor huishoudens die nét iets meer inkomen hebben is er echter geen tegemoetkoming, maar ook zij kunnen in grote problemen komen. Vanaf 2023 zijn landelijke maatregelen aangekondigd die hopelijk wat perspectief geven. Maar tot die tijd is er vanuit het Rijk geen extra ondersteuning voor huishoudens én verenigingen die in de problemen komen door de hoge energieprijzen. 

Team Lokaal vraagt zich af: kunnen en moeten we als gemeente hier niet wat aan doen? Wij vinden van wél. We hebben als gemeente een zorgplicht naar onze inwoners en verenigingen/accommodaties. Team Lokaal vindt dat we actief moeten kijken wat we hier aan kunnen doen, hoe kunnen we huishoudens en verenigingen/accommodaties die in de problemen komen door de hoge energiekosten helpen. Denk bijvoorbeeld aan een gemeentelijke energietoeslag voor huishoudens die net boven de inkomensgrens zitten. Een toeslag die afbouwt zodat het niet “alles of niets is”. Bijvoorbeeld: tot 125% van het sociaal minimum is er een gemeentelijke energietoeslag van 1000 euro, tot 130% 500 euro, tot 135% 250 euro, afbouwend naar 0 euro.

Voor verenigingen is het nog anders, daar is de gemeente meestal eigenaar van accommodaties en is de vereniging/stichting verantwoordelijk voor de exploitatie én dus ook de energiekosten. Een aantal panden is bovendien slecht geïsoleerd waardoor de kosten zo hoog worden dat dit niet is op te brengen door de verenigingen. Verduurzaming zal helpen, maar dat is deze winter niet gereed. Ook hier vindt Team Lokaal dat we met maatwerk moeten ondersteunen zodat verenigingen/accommodaties niet omvallen door de hoge energiekosten. 



Vraag 1
Bent u met ons van mening dat we als gemeente huishoudens actief moeten ondersteunen en voor minimaal deze winter een gemeentelijke energietoeslag moeten instellen voor huishoudens (net) boven de 120% van het sociaal minimum. Bij voorkeur afbouwend zodat je niet met bijvoorbeeld 30 euro inkomen meer per maand de volledige energietoeslag misloopt? 
De huidige aanvraagregeling energietoeslag zou hiervoor gebruikt kunnen worden zodat er wellicht niet veel extra nodig is dan een gemeentelijke beoordeling en budget.
Wilt u dit oppakken?	

Vraag 2 
Naast de energietoeslag zijn er diverse andere mogelijkheden voor minima voor tegemoetkomingen en hulp, denk aan bijzondere bijstand en bijdragen via Stichting Leergeld. Nog steeds is dit echter niet bij iedereen bekend.
Kunt u dit nog meer bekend maken, zodat inwoners die het nodig hebben en hier recht op hebben hier ook gebruik van gaan maken? 

Vraag 3
Binnenkort stelt de gemeenteraad het accommodatiebeleid vast, hier is echter niets in geregeld voor de huidige acute problemen van een aantal/veel verenigingen door de hoge energieprijzen.
Welke maatregelen kan en wil u nemen, op korte termijn, om deze verenigingen/accommodaties te helpen om deze periode met extreme energieprijzen door te komen? Met alleen een oproep om energie te besparen zijn zij niet voldoende geholpen. Wij denken aan een extra tegemoetkoming, met name voor de verenigingen/accommodaties met hoge energiekosten. 

Vraag 4
Team Lokaal zal bij de vaststelling van het accommodatiebeleid aangeven dat verduurzaming van gemeenschaps- en sportaccommodaties snel moet worden opgepakt, met name bij die accommodaties die een slecht energielabel hebben. Zodat op de langere termijn hun kosten dalen, en verenigingen/accommodaties meer gelijke kosten hebben voor hun energievoorziening.
Ziet u hier mogelijkheden voor?
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